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1. मानव लार में उपस्थित एंजाइम कौन सा होता है?
A. पेप्सिन B. एमाइलेज
C. लाइपेज D. ट्रिप्सिन (B)

व्याख्या : लार में एमाइलेज एंजाइम होता है जो स्टार्च को सरल 
शकच रा में तोड़ता है।

2. आमाशय में पार्न के दौरान कौन-कौन से रस स्राववत होत ेहैं?
A. एमाइलेज और ट्रिप्सिन
B. हाइड्रोक्लोररक अम्ल, पेप्सिन और श्लेष्मा
C. बाइल और लैक्टेज
D. लाइपेज और एंटरोट्रकनेज (B)

व्याख्या : आमाशय की ग्रंथियों से हाइड्रोक्लोररक अम्ल, पेप्सिन 
(प्रोटीन पार्क एंजाइम), और श्लेष्मा का स्रवण होता है।

3. ग्रासनली में भोजन को नीर् ेकी ओर धकेलन ेकी क्रिया क्या 
कहलाती है?
A. एंजाइम क्रिया B. अंतःस्रावण
C. िमाक ं र्न गवत D. प्रवतवतच गवत (C)

व्याख्या : िमाक ं र्न गवत भोजन को आहार नली में आगे बढाने 
वाली पेशीय संक र्न क्रिया है।

4. अग्न्याशय द्वारा स्राववत वसा पार्क एंजाइम कौन सा है?
A. पेप्सिन B. ट्रिप्सिन
C. एमाइलेज D. लाइपेज (D)

व्याख्या : लाइपेज वसा को वसा अम्ल और ग्लिसरॉल में पररववतित 
करता है।

5. ट्रकस अंग से बाइल (क्रपत्त रस) स्रववत होता है?
A. आमाशय B. यकृत
C. छोटी आंत D. अग्न्याशय (B)

व्याख्या : यकृत बाइल का स्रवण करता है जो वसा को छोटे कणों 
में तोड़ने में मदद करता है।

6. छोटी आंत की भीतरी सतह पर स्थित अंग ली जैसे संरर्नाओ ंको 
क्या कहा जाता है?
A. दीर्चरोम B. नेफ्रॉन
C. अग्लियोली D. श्लेष्मा (A)

व्याख्या : दीर्चरोम छोटी आंत की सतह पर होते हैं जो अवशोषण की 
सतह को बढाते हैं।

7. लार ग्रंथियों की क ल संख्या ट्रकतनी होती है?
A. 1 जोड़ी B. 2 जोड़ी
C. 3 जोड़ी D. 4 जोड़ी (C)

व्याख्या : मानव में 3 जोड़ी लार ग्रंथियााँ होती हैं जो लार का ट्रनमाचण
करती हैं।

8. आमाशय में अम्लीय वातावरण ट्रकसके कारण बनता है?
A. बाइल B. एमाइलेज
C. हाइड्रोक्लोररक अम्ल D. ट्रिप्सिन (C)

व्याख्या : आमाशय में हाइड्रोक्लोररक अम्ल का स्रवण अम्लीय 
माध्यम बनाता है जो पेप्सिन की क्रिया के ललए आव्यकक 
होता है।

9. मानव पार्न तंत्र में ट्रकस अंग में भोजन का सम्पूणच पार्न होता 
है?
A. आमाशय B. बड़ी आंत
C. ग्रासनली D. छोटी आंत (D)

व्याख्या : छोटी आंत में काबोहाइडे्रट, प्रोटीन और वसा का पूणच 
पार्न होता है।

10. बड़ी आंत का म ख्य कायच क्या है?
A. प्रोटीन का पार्न B. वसा का पार्न
C. जल का अवशोषण D. बाइल का स्रवण (C)

व्याख्या : बड़ी आंत अपथर्त भोजन से जल का अवशोषण करती है 
और शेष को ग दा द्वारा बाहर ट्रनकालती है।
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